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11.SINIF MATEMATIK 1.DONEM 2.YAZILI GENEL TEKRAR

o) Kosiniis Teoremi
A
c b
B a C
ABC Ug¢geninin kenar uzunluklari a, b, c ve i¢ agilarinin élglleri
A, B, C olmak Uzere,
a2 = b2 + ¢2 - 2bc - cosA
b2 = a2 + c2 - 2ac - cos B
., (TC ~
T sin(—+ x| = c2=2a2+b2-2ab-cosC olur.
sin(=-x) = 2
2 L Bu bagintilara kosiniis teoremi denir.
T
I — =
cos(——x)= COS(Z +X)
2
T
tan(l_x) = tan(z + X) =
2 A ABC Ugcgeninde,
T _ -
COt(E - X) = cot(£ + x) = o |AB| = 3 birim
2 5 |AC| = 5 birim
|BC| = 6 birim
. _ 5 5 S m(B/A\C) =a
st =2 = Sin(1 + X) =
olduguna gore, coso kagtir?
cos(m —X) = cos(m + x) =
tan(m -x) = tan(m + x) =
cot(m—x) = cot(m + x) =
3n (3T _
(20 ) = sin(— + x) =
sm( 5 x) ( 5 )
3n 3 _
cos(?—x)= cos( 5 +x)—
31 Kenar uzunluklar a, b, ¢ ve bu kenarlarin karsilarindaki acilar sirasiyla
3n tan(=— + x) = cgeni
tan (T = x) = > A, B ve C olan ABC Uggeninde,
o bc = b2 + c2-a?
3n cot(— + x) =
cot (7 - X) = ( 2 ) olduguna gére, A agisi kac derecedir?
sin(2n -x) = cos (o) = cosa
cos (27 — X) = sin(-a) = -sina
tan(-a) = -tana
tan (2w - x) =
cot(-a) = —cota

cot(2m —x) =
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Sekilde, uzunlugu 6 birim olan [AB] dire@i bir miktar egildiginde
uzunlu@u 5 birim olan [AC] destegi ile destekleniyor. C noktasinin B
noktasina uzakligi 4 birimdir.

[AC] destegi yerine D ucunun B noktasina uzaklidi 7 birim olan [AD]
destegi ile desteklenmek isteniyor.

Buna gére, [AD] desteginin uzunlugu (x) ka¢ birimdir?

0 Siniis Teoremi

~

ABC Uggeninin kenar uzunluklar a, b, c; i¢ agilannin élguleri
A, B, C ve gevrel cemberinin yaricapi R olmak Uzere,
a b c

= = =2R olur.
sinA  sinB  sinC
L Bu bagintiya sintis teoremi denir.
. ABC Ugcgeninde,
|AB| = 5 birim
5 8 |AC| = 8 birim
P i)
m(ABC) = 60°
60 0 m(ACB) = 0
B C

olduguna gére, sin6 kactir?

Sekilde, ABC Ucgeni ve R yari-
caplh O merkezli gevrel cemberi
verilmigtir.

|AB| = 6 birim

m(/-@\B) =q

olduguna gére, R kag birimdir?

Bir ABC Ug¢geninin kenar uzunluklar a, b ve c dir.
c2-pb2=a2+ /2 ba

olduguna gore, m(/(\:) kag derecedir?

A) 30 B) 45 C) 90 D) 135 E) 150
y
1 ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
ANYANS
0 T 3n 21
2 2
,1 PR T T

Yukanidaki sekilde, [0, 2n] araliginda grafigi verilen fonksi-
yon asagidakilerden hangisi olabilir?

A)y = cos2x B) y = —cos2x C) y = —sinx

D) y = —sin2x E) y = sin2x
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TERS TRIGONOMETRIK FONKSIiYONLAR

y = COSX ise X = arccosy olur.

X acisinin kosinUsu y ise kosinusu y olan agli x dir.

| arccosg =

| arccosl =
2

y = sinx ise x = arcsiny olur.

x acisinin sinlisti y ise sinusu y olan aci x dir.

M arcsin\ =
2

| arcsing =

.1
cos (arcsin 3)

ifadesinin esiti kactir?

tan (arccos (- %))

ifadesinin esiti kagtir?

Sekil 1

Sekil 2

Sekil 1'de, duvara dayali [AB] gubugu yer ile o agis! yapiyor.
Sekil 2'de bir miktar sola kayan cubugun Ust ucu duvarin yar yUk-
sekligine geliyor ve yer ile 3 acisi yapiyor.

o= arcsini
4

3 = arccosk

olduguna gére, k kactir?

f(x) = 3arctan (2x + 1)

fonksiyonunun ters fonksiyonu nedir?

arccos% + arcsing

ifadesinin esiti kagtir?

tan (3—7E - arctan g)
2 3

ifadesinin esiti kactir?

y=-1+4+cos(x-2)
fonksiyonunun ters fonksiyonu olan f-1(x) agagidakilerden

hangisidir?

A) arccos (x + 2) + 1 B) arccos(x + 1) + 2

C) 2arccos (x + 1) D) arccos(x—1) -2

E) arccos2(x + 1)

1
X = arcsin —
3

olduguna goére, tan(m - x) kactir?

A-2 B-22 022 D-—_ g
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iki Nokta Arasindaki Uzakhk

Dik koordinat diizleminde A(x, y4) ve B(x,, y,) noktalarini ala-
him.

Olusturulan ABC dik lG¢geninde pisagor bagintisindan,

| AB |:x/(X2*X1)2+(y27y1)2 bulunur.

Analitik dizlemde verilen K(2, -3) ve L(-4, 5) noktalari arasin-
daki uzaklk ka¢ birimdir?

Analitik diizlemde verilen K(k, 8) ve L(2, -7) noktalari arasindaki

uzaklik 17 birim olduguna gére, k'nin alabilecegi degerler top-
lami kactir?

Asagidaki 6lceklendirilmis haritada; A, B ve C noktalarinin dik koor-
dinat duzlemindeki koordinatlari belirli bir uzunluk birimine gére ve-

BN
HE

||
B
I$

B(-2,7
PET |l o o

A ve B noktalarindaki iki konum arasindaki uzaklik gercekte 26 km dir.

Buna gore, B ve C noktalarindaki iki konum arasindaki uzaklik
gercekte kac km dir?

Dik koordinat duzleminde K(-3, 5) ve L(7, 0) noktalari verilmistir.

KP
[KL] dogru pargasini I|PL|I = %oranmda icten bolen P noktasi-

nin koordinatlari nedir?

Dik koordinat dizleminde A(-2, 5) ve B(4, 1) noktalar verilmistir.

|AC| 2 2
= — oraninda distan bélen C nokta-
|IcCB| 3

[AB] dogru parcasini

sinin koordinatlari nedir?

20

B(-4,3) D C(6.-2)

Sekildeki ABC Uggeni dik koordinat diizlemine aktarildiginda B(-4, 3)
ve C(6, —2) olmustur.

3|AB| = 5|AD| olduguna goére, D noktasinin koordinatlari nedir?
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0 Orta Nokta

~
Analitik diizlemde ug noktalari A(x,, y;) ve B(x,, y,) noktalari olan
[AB] dogru pargasinin orta noktasi K(x, y,) olsun.

1 1
- Ll L -

A, Y,) K(x, ) B(x,Y,)

Xy + X, Y1+ Y
Xo = ve y, = > olur.

Dik koordinat duzleminde K(a — 3, 2a) ve L(5 - 3a, a + 3) noktalar
aliniyor.

[KL] dogru parcasinin orta noktasi y ekseni lizerinde olduguna
gére, bu noktanin P(3, - 1) noktasina uzakligi ka¢ birimdir?

Dik koordinat duzleminde kése noktalarinin koordinatlari A(4, —3),
B(2, 3) ve C(-4, 5) olan bir ABC Uggeni aliniyor.

Bu licgenin [BC] kenarina ait olan kenarortayin uzunlugu kag bi-
rimdir?

A(3,-3) B(7,-13)

Sekildeki ABCD paralelkenarinda verilenlere gére, K noktasinin
koordinatlar nedir?

Dik koordinat diizleminde u¢ noktalari
A(1,5) ve B(10,-1)
olmak Uizere [AB] dogru pargasi veriliyor.

[AB] dogru parcasini |AC| = 2|CB| oraninda i¢ten bolen C
noktasinin koordinatlari asagidakilerden hangisidir?
C) (6. 1)

A) (7,1) B) (7, 0)

D) 8, 1) E) (7,2)

Bir Noktanin Bir Dogruya Uzakhg

K(x;, y;) noktasinin ax + by + ¢ = 0 dogrusuna uzakhgi d ol-
sun.
| ax, +by, +c |
d=—"7"7—777"7" .
. olur.
ya“+b

P(-3, 2) noktasinin 3x - 4y + 2 = 0 dogrusuna uzaklig: ka¢ bi-
rimdir?

P(-1, 3) noktasinin 2x -y + k = 0 dogrusuna uzakhgi 3v5 birim ol-
duguna gore, k’nin alabilecegi degerlerin toplami kactir?



